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1.d4 d5 2.c4 c6 3.¤f3 ¤f6 4.¤c3 e6 5.e3 ¤bd7 6.¥d3 dxc4 7.¥xc4 b5 8.¥d3 a6 9.e4 

c5 10.d5 c4 11.dxe6 fxe6 12.¥c2  

XABCDEFGHY 
8r+lwqkvl-tr( 
7+-+n+-zpp' 
6p+-+psn-+& 
5+p+-+-+-% 
4-+p+P+-+$ 
3+-sN-+N+-# 
2PzPL+-zPPzP" 
1tR-vLQmK-+R! 
xabcdefghy 

 

 

Μέχρι στιγμής ακολουθούμε μια μεγάλη Κύρια Γραμμή της σύγχρονης θεωρίας ανοιγμάτων, αλλά 
η επόμενη κίνηση έχει παιχτεί μόνο σε λίγες παρτίδες μέσα στον 20

ο
 αιώνα.  

 
12...¤c5!?  

 

Ο λόγος που αυτή η κίνηση δεν είναι ιδιαίτερα δημοφιλής γίνεται αμέσως κατανοητός. Ο Λευκός 
μπορεί να ανταλλάξει Βασίλισσες αφήνοντας τον Μαύρο με τρεις νησίδες πιονιών στο φινάλε. 
Από την άλλη όμως έχει αρκετά μεγάλη δραστηριότητα, πράγμα που κάνει την εκτίμηση αυτού 
του φινάλε μια όχι τόσο απλή υπόθεση. (Σημείωση του μεταφραστή: Το 12…Ιc5 δεν αναφέρεται στην 
ECO ή σε οποιαδήποτε άλλη εγκυκλοπαίδεια που ψάξαμε!) 
 

12...£c7 είναι η μεγάλη κύρια γραμμή.. 
 

13.£e2?N  

 

Μια πολύ κακή αντίδραση στην έκπληξη του Μαύρου που αμέσως αναλαμβάνει την πρωτοβουλία. Ο 
Λευκός πρέπει να βρει μια βελτίωση στο 13.£xd8+ Kxd8 (Analysis Diagram) 
 

 

 

 

 

 

 



XABCDEFGHY 
8r+lmk-vl-tr( 
7+-+-+-zpp' 
6p+-+psn-+& 
5+psn-+-+-% 
4-+p+P+-+$ 
3+-sN-+N+-# 
2PzPL+-zPPzP" 
1tR-vL-mK-+R! 
xabcdefghy 

όπου μια παρτίδα συνεχίστηκε: 14.¥e3 Ke8 15.¦d1 ¥b7 16.¤g5 ¤fd7 Averbakh - Szabo, 

Hamburg 1965. Ο Λευκός κέρδισε στο τέλος αλλά σε αυτό το σημείο η θέση του δεν είναι κάτι το 

ιδιαίτερο.  
 
13...¤d3+! 14.¥xd3  

 

Το 14.Kf1 ήταν μια άλλη επιλογή, αλλά σε κάθε περίπτωση ο Μαύρος είναι ήδη αρκετά 

καλύτερος.  
 

14...cxd3 15.£e3  

 

XABCDEFGHY 
8r+lwqkvl-tr( 
7+-+-+-zpp' 
6p+-+psn-+& 
5+p+-+-+-% 
4-+-+P+-+$ 
3+-sNpwQN+-# 
2PzP-+-zPPzP" 
1tR-vL-mK-+R! 
xabcdefghy 

 

15...b4!?  

 

Ο Μαύρος παλεύει διαρκώς για την πρωτοβουλία. Το 15...¥b7³ μοιάζει ελαφρώς πιο φυσιολογικό 

σε μένα αφού ο Μαύρος θα μπορέσει να παίξει ...Bc5 κάποια σύντομα.  
 

16.¤d1?  

 

Αλλά φυσικά αν αυτή η αντίδραση του Λευκού ήταν γνωστή από πριν, τότε το 15…β4 αποκτάει 
νόημα! Δεν είμαι σίγουρος γιατί ο Postny δεν έπαιξε 16.¤a4³ με ιδέες όπως  Nb6 και Nc5. Αν 

16...¥b7 τότε το 17.¤g5 θα «θόλωνε» κάπως τα νερά. 

 
16...¥b7 17.¤g5 £d7µ  



XABCDEFGHY 
8r+-+kvl-tr( 
7+l+q+-zpp' 
6p+-+psn-+& 
5+-+-+-sN-% 
4-zp-+P+-+$ 
3+-+pwQ-+-# 
2PzP-+-zPPzP" 
1tR-vLNmK-+R! 
xabcdefghy 

 

 

Ο Μαύρος έχει τον έλεγχο της παρτίδας.  
 

18.e5  

 

Μετά από 18.0–0 ¦c8 19.£h3 ¥d6 ο Μαύρος διατηρεί τον έλεγχο μια που ο Λευκός δεν έχει 

κάποιον τρόπο να αποκτήσει δυνατό αντιπαιχνίδι. Για παράδειγμα: 20.e5 ¥xe5 21.¦e1 ¦xc1! 

22.¦xc1 d2 23.¦c8+ £xc8 24.¦xe5 ¥d5 και ο Μαύρος κερδίζει. 
 

18...¤g4 19.£h3  

 

19.£f4 ¤h6 20.0–0 ¤f5 και ...Nd4 επίσης θα εξασφάλιζε σχεδόν καθοριστικό πλεονέκτημα.  
 
19...h5  

XABCDEFGHY 
8r+-+kvl-tr( 
7+l+q+-zp-' 
6p+-+p+-+& 
5+-+-zP-sNp% 
4-zp-+-+n+$ 
3+-+p+-+Q# 
2PzP-+-zPPzP" 
1tR-vLNmK-+R! 
xabcdefghy 

 

20.¥d2  

 



Ο Λευκός δεν θέλει να χάσει ένα κομμάτι, αλλά αυτό είναι ακόμα χειρότερο. Το αντάλλαγμα του 

Λευκού μετά 20.0–0 d2 21.¥xd2 £xd2 22.¤e3 ¦h6 23.¤xe6 £d7 24.¤xf8 Kxf8µ είναι ανύπαρκτο 
αλλά το  20.. .Be7 είναι μάλλον ακόμα καλύτερο.  
 

20...¥e7 21.0–0 ¦c8 22.¤f3 ¦c4  

 

XABCDEFGHY 
8-+-+k+-tr( 
7+l+qvl-zp-' 
6p+-+p+-+& 
5+-+-zP-+p% 
4-zpr+-+n+$ 
3+-+p+N+Q# 
2PzP-vL-zPPzP" 
1tR-+N+RmK-! 
xabcdefghy 

 

Σε αυτό το σημείο φαίνεται να υπάρχουν αρκετοί δρόμοι για την νίκη για τον Μαύρο.  
 
23.¤e3  

 

Το 23.b3 ¦e4 24.¤e3 καταρρίπτεται με 24...¤xe3 25.¥xe3 g5!! (25...£d5 με την ιδέα...g5 είναι 

επίσης ισχυρό) 26.¥xg5 ¥xg5 27.¤xg5 ¦g4 28.¤f3 και ο Μαύρος μπορεί να κερδίσει με όποιον 

τρόπο θέλει εδώ αλλά ίσως ο πιο όμορφος να είναι 28...£d5 29.Kh1 ¦xg2! Και ο Λευκός γίνεται 
ματ.  
 

23...¦f4?!  

 

Ο Μαύρος θα μπορούσε να κερδίσει αμέσως με 23...¤xe3 24.¥xe3 (24.fxe3 ¦c2 25.¦ad1 

¦xb2είναι αρκετά ξεκάθαρο επίσης.) 24...g5! 25.¥xg5 ¥xg5 26.¤xg5 ¦g4 27.¤f3 και τώρα είτε 

27...Rhg8 ή 27...£d5 πάλι. 
 

24.¤e1?!  

 

Μετά από αυτό και η τελευταία ελπίδα του Λευκού έχει εξανεμιστεί. Ο Λευκός θα μπορούσε να 
προβάλει κάποια αντίσταση ακόμα παίζοντας 24.¤xg4 ¦xg4 25.¤e1 , αν και αντικειμενικά αυτή η 

θέση είναι εξαιρετικά δυσάρεστη.  
 
24...¤xe5 25.£g3 g5  

 

 

 

 

 



XABCDEFGHY 
8-+-+k+-tr( 
7+l+qvl-+-' 
6p+-+p+-+& 
5+-+-sn-zpp% 
4-zp-+-tr-+$ 
3+-+psN-wQ-# 
2PzP-vL-zPPzP" 
1tR-+-sNRmK-! 
xabcdefghy 

 

 

 

Υπομονετικό παιχνίδι. Ο Μαύρος απλά αγνοεί τα τακτικά. Καλό ήταν και το 25...0–0!? 26.¤d5 

£xd5 27.¥xf4 h4 28.£e3 ¤c4 και ο Μαύρος κερδίζει ένα κομμάτι. 
 

26.h4 ¤g6 27.hxg5 ¥d6 28.¤d1 ¦g4 29.£h3  
 
29.£e3 ¤f4 και ο Λευκός κερδίζει.. 
 

29...¦h4 30.£xd3 ¥h2+ 31.Kh1 £xd3 32.¤xd3 ¥f4+ 33.Kg1 ¥xd2 0–1 

 

 

 


